

# 明年假期復活清明5連休 上班族請假3天 可自製10天長假

上班族最關注的除了加薪，便是假期安排，政府昨日公布明年17天公眾假期的日子，4月復活節與清明節安排最受上班族歡迎，僱員可以自製「悠長假期」，告假3至4天，便可放足10天假期，方便出外長途旅行。不過，明年有4天公眾假期適逢是星期六，5天工作周僱員變相「蝕假」4日。復活節是傳統旅遊旺季，旅遊業人士預計，明年復活節方便「自製假期」，有助刺激澳洲及歐洲等中長線旅行團的報名熱潮。

大公報記者 吳卓峰

政府昨日刊憲公布2015年17天公眾假期的增補安排，由於明年清明節（4月5日）適逢在星期日，故按法例將清明節翌日訂為補假。但同一時間，清明節翌日（4月6日）及復活節星期一又適逢於同一日，當局於是把「復活節星期一翌日」（4月7日）訂為增補公眾假期，連同兩天復活節假期（4月3日及4月4日），加上4月5日星期日，上班族已可享連續5天「紅日」公眾假期。

## 最遲春節2月19日

上班族若盡享悠長假期，5天工作周僱員可於「復活節星期一翌日」緊接的星期三、四及五，告假

3天，非5天工作周僱員告假4天，便可「串燒」接着的周末，自製長達10天的假期。至於明年有「本世紀最遲春節」之稱的農曆新年，2月19日才是年初一，三天農曆新年公眾假期由2月19日至21日，由星期四放到星期六，連同星期日，已是長周末假期，5天工作周僱員若由廿八起，即2月16日至18日起告假3天，也可自製9日長假期，由廿六玩到大年初四。

## 撞正星期六「蝕假」4天

不過，明年有4天公眾假期適逢是星期六，包括2月的農曆年初三、4月復活節假期的耶穌受難節翌日、6月的端午節，以及12月的聖誕節後第一個周日，

對原本已是星期六例休的5天工作周僱員來說，明年全年變相「蝕假」4天。

東瀛遊執行董事禰國全表示，港人的旅遊模式不斷變動，但主流仍以報玩5天東南亞短線團為主，約佔75%。他續稱，近年市民普遍熱捧日圓貶值的日本、韓風興盛的韓國，以及民風淳樸的台灣等地。他喜見明年復活節能讓打工仔「自製」10天長假期，認為有助帶動澳洲、歐洲等中長線旅行團的銷情約10%，刺激旅行社生意。

## 平日出發節省團費

但他特別提醒「嗜玩一族」留意，「自製假期」僅對5天工作的專業人士，包括從事金融、醫療及法律等行業的僱員有利，但形容「通常個旅遊費就畀佢哋扯實晒」。他建議市民寧可於平日「多請兩日假」，只要跟子女的學校假期看齊，不用爭相於「紅日」首天出發，已能大幅節省團費。他以東南亞團費為例，若在長假期「最後一天紅日」才出發，估計每人已可節省約2000元團費，即一家5口已可省逾萬元，更為划算。



▲小組主席麥列菲指，黃世雄是該名病人的主診醫生，根據程序有權簽署帳單 本報記者葉漢亮攝

【大公報訊】記者葉漢亮報導：港大醫學院副院長黃世雄涉嫌轉介私家症給下屬診症事件，再以自己名義向病人簽署680元帳單，昨日港大3人獨立專家小組調查後認為，沒表面證據顯示黃涉及不當行為，認為黃世雄已履行醫生照顧病人的謹慎責任，包括為病人安排合資格醫生作初步診斷等。

港大醫學院接獲匿名投訴，指黃世雄去年六月收到一名病人電郵，要求即日診症。他因公務不能往瑪麗醫院，安排下屬張寧醫生在瑪麗醫院為病人檢查，期間黃世雄只參與電話討論，病人最終被轉介其他私家醫生做手術，黃世雄以自己名義簽署680元診症費，包括255元的醫生費。

## 港大醫學院完成調查

由港大醫學院委任的三人獨立專家小組完成調查，指黃世雄是按照私家診症服務的程序為病人診治，而病人支付的診症費撥入大學的私家症診金帳目，而黃最終並無收取任何費用，認為做法並無不妥。

獨立專家小組主席麥列菲承認，張寧並非獲大學授權看私家症，但強調當時病人出現視網膜脫落，情況緊急，「病人會盲」，而張寧在事件中只是扮演輔助照顧病人的角色，安排並無不當，小組不認為會開壞先例。麥列菲續指，雖然黃世雄沒有親自見該名病人，根據資料顯示，黃有覆核病人的眼睛檢查結果及評估病情緊急情況，最後決定轉介病人予合適的私家醫生即時進行手術，黃是該名病人的主診醫生，而病人事後亦寫感謝信予黃，證明病人亦承認黃是其主診醫生，根據程序，黃有權簽署帳單。

黃世雄昨日沒就獨立專家小組的調查結果作出回應，港大醫學院方面表示，黃不會就事件再作回應。食物及衛生局昨日表示，對黃世雄事件的調查報告沒有回應。



## 議員參觀化學廢物處理中心

立法會環境事務委員會昨日下午參觀青衣化學廢物處理中心（見圖），以加深对處理中心的運作和處理程序的了解。議員首先聽取有關處理中心的運作和處理程序的簡介，隨後在政府當局代表的陪同下參觀處理中心設施，包括醫療廢物及化學廢物收集大樓和中央控制室。議員亦觀察了兩項廢物處理程序，包括焚化和水銀廢物的處理。參與是次參觀活動的議員包括事務委員會主席何秀蘭、事務委員會委員范國威、梁繼昌和葛珮帆。



▲新民黨主席劉淑儀（右六）及多位港島區議員，昨日與運輸署助理署長（巴士及鐵路科）李萃珍會面

## 新民黨與運輸署會面 要求改善港島區交通

【大公報訊】新民黨主席劉淑儀及多位港島區議員，昨日與運輸署助理署長（巴士及鐵路科）李萃珍會面，要求改善港島東區及南區的交通問題，希望政府關注市民乘搭公共交通的需要。與會者包括新民黨港島東區議員李文龍、謝子祺、灣仔區議員黃楚峰、南區海怡西區議員陳家瑛，以及東區社區發展主任洪龍荃出席會議。

## 促保留25號巴士線

李文龍要求運輸署及新巴保留25號巴士線行駛天后廟道及銅鑼灣道，減低對天后廟道居民產生的不便。他亦要求當局擱置新巴81號路線的更改建議，維持該路線繼續行經英皇道、荷李活道等的東區主要道路，反對該巴士線全程增加收費的計劃，爭取增加該線班次及解決脫班情況。洪龍荃認為，從銅鑼灣康山開出的小巴線32、32A、33、33M加價頻密，平均加幅超過10%，事前並無諮詢公眾，其中32及33號線有脫班問題，居民候車時間最長要等30分鐘，影響民生，希望當局改善。陳家瑛就關注鴨脷洲聖伯多祿天主教小學交通評估、南區公共交通重組計劃，及巴士線595及590A脫班問題，影響南區市民。

2015年公眾假期	
公眾假期	日期
每個星期日	星期日
元旦	1月1日(星期四)
農曆年初一	2月19日(星期四)
農曆年初二	2月20日(星期五)
農曆年初三	2月21日(星期六)
耶穌受難節	4月3日(星期五)
耶穌受難節翌日	4月4日(星期六)
清明節翌日	4月6日(星期一)
復活節星期一翌日	4月7日(星期二)
勞動節	5月1日(星期五)
佛誕	5月25日(星期一)
端午節	6月20日(星期六)
香港特別行政區成立紀念日	7月1日(星期三)
中秋節翌日	9月28日(星期一)
國慶日	10月1日(星期四)
重陽節	10月21日(星期三)
聖誕節	12月25日(星期五)
聖誕節後第一個周日	12月26日(星期六)

資料來源：勞工處



▲明年4月復活節撞正清明節，僱員若告假3至4天，便可放足10天假期，方便出外長途旅行

# 黃錦星稱非硬推「三堆一爐」

## 冀平衡各方面訴求

【大公報訊】記者吳卓峰報導：環境局局長黃錦星昨早到屯門區議會游說議員支持發展「三堆一爐」計劃，但會議還未及交代優化方案，已遭區議員離席抗議反對抗建，最終因法定委員不足而流會，會議改以座談形式進行。黃錦星在會後表示，政府是有社會需要發展「三堆一爐」，而非「硬推」建議，承諾下月13日會再列席屯門區議會會議，抓緊機會與地區人士溝通，冀平衡各方面訴求。

## 議員傾向「一堆一爐」

立法會工務小組將於下月7日復會，審議擴建將軍澳堆填區及興建焚化爐的撥款申請。據了解，多名建制派議員傾向支持「一堆一爐」方案帶往財委會討論，預計議案獲通過機會頗高。昨日的屯門區議會特別會議上，32名區議員出席，大部分反對擴建屯門堆填區，指政府在未充分地區諮詢的前提下，於立法會工務小組申請撥款，擔心「三堆一爐」方案最終以捆綁式帶往財委會討論，甚至政府能「成功闖關」，取得撥款。

會議一開始，多名議員指環境局前日才發出「口號式」會議簡報，令議員未有充分時間在地區諮詢，逐一離席抗議，會議最終「走剩」14人。根據議會議定，屯門區議會共有35名議員，會議需有至少過半數議員參與，即18人才能開會。主席劉皇發宣布會議法定人數不足，暫停15分鐘，但之後仍未達法定人數下限，最後決定改以座談形式繼續討論，而有議員提出反對擴建屯門堆填區的動議，昨日會上亦未能表決。

環境局局長黃錦星於會上回應議員關注，指政府曾於多個立法會環境事務委員會的公聽會上，收集公眾、包括屯門區議員、居民及其他相關持份者的意見，強調自己及整個工作團隊，均具備誠意到訪屯門區議會，與政府商討「大家需一起共同面對」的都市固體廢物處理問題。他重申，政府十分尊重區議會的意見及決定，但同時希望議員配合政府政策。

屯門區議會主席劉皇發強調，區議會、立法會兩者關係唇齒相依，若政府再次「先斬後奏」，把議案先呈交立法會討論，而不到區議會聽取地區意見，勢將帶來連串反效果，難令民心信服，他只會向政府說「祝你好運喇」。他重申，若區議會通過支持政府擴建屯門堆填區，自己亦會順應民意，不會就該議題盲目持反對意見。

## 改善區內環境措施

劉皇發於「座談會」結束前，主動邀請黃錦星於下月13日，再次出席屯門區議會會議，其後黃錦星亦回覆將應邀出席，冀能抓緊機會與多名區議員溝通。劉皇發稱對流會感可惜，但希望在區議會未有共識前，當局不要強推擴建屯門堆填區的撥款申請，以免政府與區議會關係「愈拉愈遠」。

他認為，當局日後要屯門區承擔全港約60%的垃圾棄置量，對居民有虧欠，要求政府先提出改善區內環境的措施，保障居民健康。



▲環境局局長黃錦星（右）昨早到屯門區議會游說議員支持發展「三堆一爐」計劃 本報記者 林少權攝

## 18名區議員離場致流會

昨日原定有32名屯門區議員出席特別會議，但會議初段的15分鐘內，先後有18名議員中途離席抗議，令會議法定參與人數不足而流會。有離席議員表示，政府不願於屯門區加設厭惡設施，又沒落實具體措施，向該區作出補償；他們又指政府提供文件「空洞無物」，難向居民諮詢意見。

## 議員指無誠意諮詢

昨日中途離席的議員包括8名民建聯、3名新民黨、3名工聯會及2名民主黨議員。首先離席的新民黨蘇紹成稱，政府多次把堆填區、骨灰龕、焚化爐、回收園等厭惡設施加設於屯門區，認為政府無誠



▲先後有18名議員中途離席抗議，令會議法定參與人數不足而流會 本報記者林少權攝